

# Безработица - балкарская проблема

## КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 55 (22347) Четверг, 20 марта 2008 года • www.kbrpavda.ru • Цена 3 рубля

**2** **Интервью по поводу**  
**НАЦИОНАЛЬНОЕ ИСКУССТВО - ОСНОВА КУЛЬТУРЫ НАРОДА**

**3** **Выставка**  
**«В ГОРАХ МОЕ СЕРДЦЕ»**

**4** **Конкурс**  
**ВЫБЕРИ СВОБОДУ**

### Вместо ветхого и аварийного жилья - новые квартиры

Люба БАТЫРОВА, пресс-служба Парламента КБР

Предметом рассмотрения на правительственном часе стал вопрос о мероприятиях по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда на территории КБР в рамках реализации республиканской целевой программы «Жилье - 2010» и адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда КБР в 2008-2011 годы».

### Год семьи



### Любовь остается навсегда

Ирина БОГАЧЕВА

В основе системы воспитания детей **Бесплатных - уважение к старшим, любовь к Родине, трудолюбие, самостоятельность** в решении проблем, умение **принять правильное решение** в сложной жизненной ситуации. Теперь, когда **старшие дети-студенты уже вылетели из родительского гнезда, супруги убедились в правильности семейной науки, которую они переняли у старших поколений.**

В заседании Президиума Парламента участвовали представители Министерства органов местного самоуправления городов и районов республики.

Открывая заседание, Председатель Парламента Илья Бечелов отметил особую важность рассматриваемой темы и призвал к конструктивному разговору.

Министр промышленности, топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Казим Унаев поблагодарил депутатов за плодотворную работу за значительный вклад в развитие жилищно-коммунального комплекса и вручил Пономреву грамоты Министерства заместителю Председателя Парламента Натии Бозиеву и заместителю председателя Комитета по экономической политике Владимиру Соколову и Казиму Унаеву.

В рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» образована республиканская межведомственная комиссия, которая совместно с администрацией местного самоуправления проведет обследование и оценку состояния ветхого и аварийного жилищного фонда. По ее результатам разработаны адресные программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в КБР в 2008-2011 годы» и «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в КБР в 2008-2011 годы».

Ирина БОГАЧЕВА

Следует также отметить, что в 2006 году производители зерна в КБР получили в виде государственного товарного кредита удорожений на 18 млн. рублей, в 2007-м господдержка составила 13,3 млн. рублей (2,5 тыс. тонн минеральных удобрений).

Хотя и не очень дешево обходился сельчанам товарный кредит, - отмечает начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Чегемского района Заур Алов, но пока все нет. При нынешней цене на агропродукцию государственного кредита земледельцам придется туго.

### Из безработных - в бизнес-леди

Светлана ШАМАКИНА

По данным Госкомитета по занятости населения КБР, в 2007 году из всех обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, 43,8 тыс. - безработные женщины. Показатель в республике традиционно высок и в последние годы находится на уровне более 60 процентов.

По мнению специалистов, женскую безработицу породило сокращение производства в легкой и пищевой промышленности, сфере обслуживания. Кроме того, под влиянием снижения уровня доходов семьи на рынок труда в поисках работы вышли не работавшие прежде домохозяйки. Объяснение простое: работавшего на хорошо оплачиваемой должности мужа сократили или по причине ликвидации предприятия или самой должности, его поиски работы не увенчались успехом, и материально обеспечить своих детей на плечи хроническию она. Многие из них в надежде на трудоустройство обращаются в центры занятости. Но там, как показывают факты, выбор не богат: из заявленных 2800 вакансий, женских - 454, в том числе 361 - на рабочие специальности: горничная, вазальщица, косме-

### Актуально

толог, педикюрша, продавец, парикмахер, упаковщица, швея и т.д., и 93 - для специалистов и служащих - офисменеджер, провизор, секретарь, фармацевт, технолог, бухгалтер, методист, воспитатель, медицинская сестра... Средний размер оплаты труда от двух до пяти тысяч рублей.

Негативно сказываются на трудоустройстве женщин ужесточение требований работодателей к профессиональному и квалификационному уровню работницы, нестабильное экономическое положение предприятия, низкая зарплата, ее задержка, необходимость предоставления социального пакета.

Обеспокоенная ростом женской безработицы, служб занятости республики в 2007 году проводила мероприятия, направленные на помощь женщинам на рынке труда. Для их трудоустройства использовались как программы активной политики занятости, так и меры по социальной поддержке, в результате чего в прошлом году удалось найти работу более семи тысячам женщин.

### КАК ОДОЛЕТЬ ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ НА АГРОРЕСУРСЫ

Борис БЕРБЕКОВ, оздоровитель

Конъюнктура зернового рынка вновь играет против аграриев. Вслед за ценами на зерно подскочили и цены на агроресурсы, прежде всего на удобрения, средства защиты растений и семена. Чем это грозит? Аналитики, эксперты и сами аграрии прокомментировали проблему подорожания агрохимии.

Рост цен агрохимии по поводу того, что цены на зерно возросли в два с лишним раза, оказалась неологией. Поставщики основных ресурсов составляющих быстро ориентируются и тоже повысили цены, - сообщил директор Кабардино-Балкарской агрохимической службы кандидат сельскохозяйственных наук Султан Бесланев. По его мнению, нынешний рост цен, в частности на агрохимию, не объективный, а чисто ситуационный. Да, довольно таки чувствительно подорожали энергоресурсы, но это еще не повод для взвинчивания цен на минеральные и химические удобрения, от которых напрямую зависит урожай. - Если в прошлом году тонна аммиачной селитры стоила порядка 5,5 тыс. рублей, то сейчас 10 тысяч, - говорит директор. - В прошлом году для получения хорошего урожая зерновых сельгуду нужно вносить по 3-3,5 центнера на гектар. Ныне приходится раскошеливаться на три-три с половиной тысячи рублей в расчете на каждый гектар, хотя еще в прошлом году тратили не более двух тысяч.

Расчеты подтверждают, что при пахотных площадях республики в 300 тыс. гектаров необходимо вносить ежегодно в почву не менее ста тысяч тонн минеральных и 2,5 млн. тонн органических удобрений. Еще в 1980-1991 годах, к примеру, земледельцы имели возможность «вложить» в урожай до 400 тыс. тонн агрохимии и до 20 тысяч л. - переплюнуть. Сегодня из-за диспаритетов цен возмужали сельхозпроизводители, но это еще не повод для взвинчивания цен на минеральные и химические удобрения, от которых напрямую зависит урожай.

**Президент**

### Исполняется 70 лет высшему законодательному органу КБР

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

учреждений, Архивной службы, Уполномоченный по правам человека.

Первым высшим законодательным органом республики являлся Верховный Совет КБАССР, образованный в 1937 году, однако первое заседание его состоялось в 1938 году. Действующий Парламент КБР третьего созыва избран 7 декабря 2003 года в соответствии с Законом «О выборах депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики». Он состоит из 110 депутатов, 22 из которых работают на постоянной основе.

**Левита**

♦ Семинар

### Правовой «линбиз» для некоммерческих организаций

Казбек КЛИШБИЕВ

В бизнес-инкубаторе проведен семинар, посвященный правовым аспектам деятельности некоммерческих организаций. Мероприятие организовано Госкомитетом КБР по делам молодежи и общественным объединениям и московским некоммерческим партнерством «Юристы за гражданское общество».

По словам начальника отдела Госкомитета А. Кирина, семинар проводился для укрепления взаимодействия органов власти с общественными объединениями.

♦ Весна-2008

Важней всего погода в поле...

Борис АУШИГЕРОВ

С марта по май земледельцам Лескенского района предстоит выполнить большой объем весенне-полевых работ. В нынешнем году урожайность превысит 12 тысяч гектаров, из которых более семи тысяч займет кукуруза на зерно.

Словам начальника управления сельского хозяйства и продовольствия районной администрации Арсен Максеев, несмотря на замедленный рост цен на семя, удобрения, средства защиты растений и пестициды, урожайность будет высокой. В районе в этом году планируют посеять более 3,5 тысяч гектаров.

♦ Успех

Студия «Свеча» попала в энциклопедию

Лина ГУБЖОКОВА

В энциклопедию «Одаренные дети - будущее России», которая является приложением к общероссийской энциклопедии «Лучшие дети России», вошли имена десяти воспитанников Республиканского Центра развития творчества детей и молодежи.

Все они - участники областного детского коллектива «Литературная студия «Свеча»», лауреаты творческих конкурсов РФ и КБР. В числе героев энциклопедии и их педагогов-наставников, руководителей студии Завина Тазова. И дети, и педагог получили прекрасную возможность не только рассказать о своих успехах, творческих победах и наградах, но и поднять престиж своего Центра.

♦ Конкурс

### «Сигма» подводит итоги

Наталья КРИНИЦКАЯ

Очередная конференция республиканского научного объединения учащихся «Сигма», которое действует на базе Республиканского дворца творчества детей и молодежи, выявила лидеров в различных дисциплинах.

Победителям вручили дипломы, участникам и подготовившим их педагогам - свидетельства. Несколько победителей в области астрономии, краеведения, математики будут рекомендованы на всероссийскую конференцию «Первые шаги в науку».

По 29 секциям представлено более трех сотен работ. Как отметили члены жюри, работа не все подготовлена на должном уровне.

Бывает, и доклад серьезный, и реферат эрудиционный, но не хватает опыта выступления, речевых навыков, и в целом результат оказывается ниже возможного, - говорит заведующая отделом методического изучения РДТДМ Марата Котгожева. - Поскольку популярность нашего конкурса с каждым годом растет, конкурсов - все больше и больше, мы решили включить в положение о проведении конференции пункт об обязательности предварительного районного или городского уровня. Более жесткий отбор на уровне департаментов позволит повысить качество представленных материалов.

**Подписка - 2008**

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на газеты: «Кабардино-Балкарская правда» - на 1 месяц - 58 руб., на 3 месяца - 173 руб. «Официальная Кабардино-Балкария» - на 1 месяц - 29 руб., на 3 месяца - 86 руб. 50 коп.

Письма Президенту



Чтобы получить пособия, нужно о себе заявить

«Я с двумя детьми оказалась на улице. Нам в помощи пришла женщина. Сама являющаяся многодетной матерью. Как мне известно при рождении в семье второго ребенка с 2007 г. предоставляется 250 тысяч рублей. Меня по этому поводу никак не вызвали. Или мне не положено эти выплаты?»

М. Ельмураев, с. Светлоозерское.

Отвечает министр труда и социального развития КБР А. Тюбеев: В целях улучшения материального положения семьи, М. Б. Ельмураеву рекомендуется обратиться в Территориальное Управление труда и социального развития Зольского района Министерства труда и социального развития КБР для назначения следующих видов пособий на ребенка 2007 года рождения: единовременного пособия при рождении ребенка (8 тысяч рублей), ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет (3 тысячи рублей), ежемесячного пособия на ребенка (70 рублей).

Кроме того, М. Б. Ельмураеву рекомендуется обратиться в территориальное отделение Пенсионного фонда РФ по КБР за получением государственного сертификата на материнский капитал, в администрацию Зольского района для постановки на учет и определения статуса семьи, как нуждающейся в приобретении (улучшении) жилья.

Сбербанк вернет деньги

«Обращусь с просьбой оказать помощь в возврате моих денег. В 1991 году я продал дом, чтобы купить доту. Сразу после этого мне срочно понадобилось лечь на операцию. Я открыл счет в Сбербанке г. Баксан и вложил туда деньги. Когда погасили все вырванные деньги за проданный дом в сумме 40 500 рублей. Сам же лег в больницу. Когда меня выписали, то оказалось, что инфляция «сбросила» наши деньги. Мы с женой «объездили» все страны, до настоящего времени проживаем во Франции, которую предоставляю сыну. Я прошу выплатить нам в качестве компенсации 45 000 рублей с учетом инфляции.»

Т. Назаров, г. Баксан.

Отвечает Управляющий Кабардино-Балкарским отделением № 8631 Сбербанка России Х. Урусбиев: В ходе проверки обращения установлено, что по состоянию на 1 января 2008 года гражданин Т. Назаров открыл все причитающиеся ему компенсационные выплаты в полном объеме. Согласно действующему законодательству, его внук Резван, достигший к настоящему времени совершеннолетия, имеет право по зарегистрированному на него «детскому целевому вкладу» получить сумму вклада и причитающиеся по нему компенсационные выплаты в полном объеме. На сумму 50 000 рублей, вложенную Т. Назаровым до 20 июня 1991 года, а затем частично переведенную на имя внука в размере 40 500 рублей, полагается компенсация в двойном размере, то есть вкладами будет выдано 100 000 рублей.

Исходя из возможностей государства, в соответствии с Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации» проводится поэтапная компенсация вкладов населения, принадлежащих восточному отделению, в течение определенного периода времени. Однако на сегодняшний день полная компенсация вклада с учетом инфляции законодательно не предусмотрена.

Эльбрус очистят от мусора

«Я уроженец Кабардино-Балкарии, живу и работаю в Москве. Очень люблю с супругой и многочисленными друзьями посещать Приэльбрусские. С каждым годом замечаю, что красивые места России становятся все грязнее и запущеннее. Раставший снег обнажил тонны мусора, который повсюду накапливается на Эльбрусе. Перед друзьями, приезжающими отдохнуть, мне было невообразимо стыдно.»

Ю. Назаренко, г. Москва.

Отвечает и.о. главы администрации Эльбурского муниципального района К. Соттаев: Администрация Эльбурского района сообщает, что совместно с руководством ОАО «Эльбурстурст» ГП «Национальный парк «Приэльбрусские», главами сельских поселений Эльбрус, Верхний Баксан и других предприятий, расположенных в районе Приэльбрусские, проведено совещание, где определены сроки и ответственные лица за уборку территорий от мусора, включившая весь летний период.

Парламент

Вместо ветхого и аварийного жилья - новые квартиры

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Заместитель министра строительства и архитектуры Гахир Кученов сообщил, что для реализации мероприятий, используемых механизмы привлечения средств из федерального бюджета в соответствии с постановлением Правительства РФ «О подпрограмме «Переселение граждан Российской Федерации из ветхого и аварийного жилищного фонда» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы», а также средств республиканского и местных бюджетов, внебюджетные источники.

В 2006-2007 годах деньги из республиканского бюджета не выделялись. Строительство жилья до сих пор осуществляется по различным схемам долевого строительства за счет средств населения и инвесторов. В 2006 году общая площадь введенного жилья составила 229,3 тыс. кв. метров, в том числе пять многоквартирных жилых домов.

АПК

Сумерки «Рассвета» позади

Альберт ДЫШЕКОВ

Когда в 2003 году Олег Кефер принял сельхозпредприятие «Рассвет» (село Пролетарское), оно переживало тяжелые времена. В наследство новому директору достались большие долги в бюджеты и по зарплате. Пришлось засучив рукава ввязаться за реанимацию хозяйства.

Ныне в хозяйство, которое занимается в основном производством зерна и молока, под зерновые отведены 3840 гектаров пашни. За последние полтора года хозяйство вместе с компанией «Старополюсгаолигосини» приобрело технику на сумму 35 миллионов рублей. Из имеющихся 450 голов КРС (в основном красно-степной породы), 250 составляют дойное стадо. Продуктивность коров, одна из самых лучших в Прохладненском районе, в среднем в год каждая дает 3870 литров молока.

Такую «литражу» буренок способствует хорошая кормовая база. Под кукурузу на силос, люцерну и суданку отведены 850 гектаров. В сутки на каждую сучужую голову приходится 20 кг сочных, три-пять кг грубых кормов и три-центнера. В этом году в «Рассвете» пробуют новую культуру с высоким содержанием протеина - козлятник восточный.

общей площадью 21,6 тыс. кв. метров. В прошлом году введено 239,8 тыс. кв. метров, в том числе 135 тысяч кв. метров в многоквартирных домах общей площадью более 31,6 тыс. кв. метров.

В этом году в соответствии с постановлением Правительства КБР «О переносе сроков и объектов организации и методической помощи собственникам жилья многоквартирных домов, подлежащих ремонту, в оформлении документов и принятии их на общих собраниях.

Докладчики ответили на вопросы Натби Бозиева, Анатолия Аталикова, Фатимы Гашевои.

Президиум Парламента отметил значительную работу, проводимую министерствами и ведомствами, администрациями местного самоуправления по данному социальному вопросу. Приняты конкретные рекомендации.

Подводя итог, Ильяс Бечелов отметил, что многие жители республики не владеют достоверной информацией, и призвал депутатов вести разъяснительную работу среди населения.

Зате пять лет, что Олег Кефер возглавляет «Рассвет», ликвидировано только частных долгов на сумму 13 миллионов рублей и погашена задолженность по зарплате, составившая семь миллионов рублей. По текущим выплатам никаких проблем нет, остались лишь долги прошлых лет в бюджеты всех уровней.

«Рассвет» строит большие планы на будущее. Сейчас в хозяйстве имеется экспериментальное стадо коров симментальской породы. Готовятся документы на получение хозяйства звания племенного репродуктора по этой породе. Планируется увеличение поголовья скота на 100 голов, из которых 50 - коровы. Этой цели хозяйство намерено достичь на собственные средства.

Кроме того, будет приобретено в расщину на десять лет новое доильное оборудование швейцарской фирмы «Де Лаваль» стоимостью 13 миллионов рублей. Но и это еще не все. Хозяйством завезены семнадцать тонн пшеницы северокавказской опытной станции, что в Ростовской области. В прошлом году семена были испытаны на одном из участков и показали себя отлично. С круга получено 40 центнеров пшеницы, причем без особой стимуляции. Так что в будущем «Рассвет» сделает ставку на них.

Интервью по поводу

Национальное искусство - основа культуры народа

Лариса РАНИНА

Как часто мы становимся невольными слушателями примитивных песен, исполняемых мальчишками и девочками, профессионализм которых, увы, определяется только симпатичной мордашкой и ничем более. В принципе, эта проблема приняла довольно-таки угрожающие масштабы. Стоя же можно отнести и учащиеся попытки выдать за истинно национальные различные рода электичные музыкальные описки. С непопулярной носящейся исполнением художественные советы, так забывая охранявшие наш слух и души от подобных вещей. Теперь роль художников в республике возложена на творческие конкурсы и фестивали, проводимые Министерством культуры и искусств.

Дело в том, что сегодня историей народов Северного Кавказа, в том числе и Кабардино-Балкарии, можно лучше узнать, изучить именно через старинные народные песни. Многие из которых передаются устно из поколения в поколение в течение многих веков. Это своего рода устная летопись народа, поскольку информация о всех происходивших исторических событиях в подавляющем большинстве случаев дошла до нас только в народной песне. Поэтому цель прошедшего Первого республиканского фестиваля адыгской народной песни - сохранение и пропаганда старинной адыгской песни, особенно среди молодежи, потому что именно из этого плана мы возлагаем большие надежды.

В целом фестиваль прошел хорошо, среди участников были очень интересные исполнители. В целях стимулирования мы определили денежный премию и награды за самые малоизвестные или, может, даже неизвестные, но исполненные на сцене старинные песни. Это вполне выполнимо, потому что благодаря Зарамуку Платурову Кардангушеву таких песен собралось огромное количество.

Будет ли проводиться аналогичные фестивали балкарской народной песни?

Обязательно. Первый республиканский фестиваль адыгской народной песни мы планируем провести в следующем году. Таким образом, чередуясь друг с другом, оба фестиваля будут проходить периодически с интервалом в два года.

Мероприятия, нацеленные на сохранение и развитие национального музыкального искусства, запланированы министерством?

В конце апреля в Нальчике пройдет заключительный этап Северокавказского конкурса исполнителей на национальной гармонике имени народной артистки России Курасы Каширговой, в котором будут участвовать гармонисты из Осетии, Чеченщины, Дагестана, Карачаево-Черкесской, Адыгеи, Абхазии и Южной Осетии Кабардино-Балкарии. Условия конкурса уже разработаны и полным ходом идет подготовка к нему.

Допускается ли в таких конкурсах современные обработки старинных мелодий?

Дело в том, что синтез модных направлений в шоу-бизнесе и этнической музыки неизбежен. Изначально в этом нет. Другое дело, что это не должно мешать сохранению первоисточника. Допускается более усложненные варианты исполнения национальных мелодий, что



бы показать возможности инструмента, однако в условиях конкурса указано на обязательство сохранения национального колорита композиции. Это очень важно, потому что самобытность любого народа, его история сохраняется через национальное искусство.

В эстрадном жанре предусмотрены такие конкурсы?

Да. Мы намерены провести конкурс исполнителей национальной эстрадной песни. Он также должен быть традиционным и проводиться с интервалом, скажем, в три года. Дело в том, что сейчас при всей многочисленности певцов остаются желать только уровень исполнительского мастерства. Появилось много довольно-таки сомнительного характера организаций, производящих концерты, фестивали. Наша задача развить и привить профессиональный навык к эстрадной жанру, выявлять и воспитывать высокопрофессиональных исполнителей национальной эстрады. И в этом смысле условия конкурса предусматривают органичное сочетание современных музыкальных направлений и национальных музыкальных инструментов, а также возможность проведения песенки-однодневики, объединяющие само понятие национальной эстрады.

В чем, на ваш взгляд, заключается особенность национальной эстрады?

Мы живем в одном информационном пространстве, и избежать влияния того же европейского колорита невозможно. Не говорю, что это плохо, но, тем не менее, нельзя забывать, что любая вещь становится оригинальной благодаря присутствию в ней национального колорита. И в этом смысле условия конкурса предусматривают органичное сочетание современных музыкальных направлений и национальных музыкальных инструментов, а также возможность проведения песенки-однодневики, объединяющие само понятие национальной эстрады.

Кроме национальной гармонии, у наших народных есть еще ряд музыкальных инструментов, среди которых шашинка, выделяющаяся специфическим звучанием. Здесь ведь тоже есть над чем поработать?

Несомненно. Обязательно будут проводиться соответствующие конкурсы. Фестивали народных театров. Не останутся в стороне и народные промыслы, ведь у нас немало признанных мастеров. В общем, все усилия мы сейчас направляем на сохранение национального искусства. Допускается более усложненные варианты исполнения национальных мелодий, что

Занятость

Из безработных - в бизнес-леди

(Окончание. Начало на 1-й с.) Был несколько расширен объем временных рабочих мест, ориентированных на предельно слабых людей. Это позволило увеличить число участниц общественных работ до 2,2 тысячи.

В рамках программы временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, оказана помощь 137 одиноким и многодетным женщинам, воспитывающим несовершеннолетних детей и детей-инвалидов.

Неплохие результаты дает и программа социальной адаптации граждан на рынке труда, реализуемая центрами занятости Нальчика, Прохладного и Эльбурского района. Благодаря ей навыки самостоятельного поиска работы приобрели 27 женщин. Государственные услуги по

профессиональной ориентации получили 48,9 тысячи человек, из них две трети - женщины. На переобучение направлено 1400 безработных. Этой же мере качества поддержки предпринимательской инициативы в 2007 году 29 безработных женщин базис финансировать помощь в организации собственного дела. Эти dames сегодня занимают отовой и розничной торговли. То есть при предоставляющих заводах и фирмах вакансий с достойной зарплатой в бюджетной сфере неплохим решением от женской безработицы становится малый бизнес. Многие безработные женщины освобождают его законы довольно быстро.

И это неудивительно. Успешность инициативы зависит от готовности рисковать, уверенности в себе, гибкости ума, энергичности, чувствительности к информации, умения быстро накапливать и использовать различную информацию. Именно все эти качества и позволяют применять именно в нелегкий период поиска работы.

Главное, не пасовать перед трудностями, а преодолевать их, и старания, как показывают факты, приносят ошутимые дивиденды. Не случайно среди нынешних бизнес-леди немало бывших безработных. Их опыт показывает, что инициатива решения проблемы трудоустройства нужно смело брать в свои руки, тем более, что современная служба занятости всегда готова предложить помощь в сложнейшей ситуации.



Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Татьяна ХАММУКОВА

«Кому жаловаться на действия следователя или работника милиции?»

Андрей С. Г. Майский: Прокурору. Он осуществляет надзор за соблюдением законности в деятельности органов дознания и предварительного следствия и рассматривает все жалобы по этому поводу. Районному, городскому прокурору подаются претензии на действия любого следователя или органа дознания, действующего на данной территории. Именно прокурор обязан обеспечить неуклонное исполнение законов при производстве дознания и в процессе предварительного следствия и рассматривать все жалобы по этому поводу. Он также несет ответственность за полное раскрытие преступлений, защиту прав граждан и для этого наделен широкими властными полномочиями. Чтобы устранить любые нарушения порядка расследования, прокурор вправе истребовать и проверять уголовные дела, давать органам дознания и следствия указания, отменить их незаконные постановления.

Действия следователя обжалуются прокурору

Жалоба может быть устной и письменной. В первом случае она заносится в прокурорский кабинет. Если же жалоба подается прокурору непосредственно или через следователя. В течение 24 часов тот обязан передать ее по назначению со своими объяснениями. Если срок не более трех суток прокурор рассматривает жалобу и о результатах сообщает потерпевшему. В районного и районного прокурора может быть обжаловано вышеперечисленное.

КАК ОДОЛЕТЬ Высокие цены на агросресурсы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

«Раз цена на зерно выросла, значит, можно на этом заработать», - считают они. Но такой подход может привести к отрицательным последствиям. При возросших ценах зерновых плоды вынуждены будут уменьшить дозу внесения удобрений, что приведет к снижению урожайности до 20-25 центнеров вместо прошлогодних 40-50. Это в свою очередь приведет к уменьшению валового сбора зерна.

Конечно, сокращение применения удобрений - крайняя мера, - говорит директор экономки сектора Рудий Жугов. «Выход один - максимально эффективно использовать каждый внесенный килограмм. Это уже вопросы чистой технологии, связанные с инновационным точным земледелием и интегрированной

стойчивости в достижении цели, готовности рисковать. Уверенности в себе, гибкости ума, энергичности, чувствительности к информации, умения быстро накапливать и использовать различную информацию. Именно все эти качества и позволяют применять именно в нелегкий период поиска работы. Главное, не пасовать перед трудностями, а преодолевать их, и старания, как показывают факты, приносят ошутимые дивиденды. Не случайно среди нынешних бизнес-леди немало бывших безработных. Их опыт показывает, что инициатива решения проблемы трудоустройства нужно смело брать в свои руки, тем более, что современная служба занятости всегда готова предложить помощь в сложнейшей ситуации.

Выставка

«В горах мое сердце»

Светлана МОТТАЕВА

Так называется фотовыставка Хасана Журтова, которая открылась в прошлую пятницу в Национальном музее КБР.

Журтова в новом качестве, как настоящего эстета и философа, тонко и чутко воспринимая прекрасную природу нашего заповедного края.

Программой по специальности Журтов в свое время немало поработал в жанре черно-белой фотографии, которая, как известно, более графична, чем полихромное, многоцветное изображение.

Фотоаппарат в наше время - доступная для многих игрушка, но не становится «художником» только в руках мастера, на роль которого не каждый может претендовать.



Архив

Личные фонды как страницы истории Отечества

Светлана ШАБАЕВА

В рамках празднования Дня архивистов в Архивной службе КБР состоялся «круглый стол» «Личные фонды в изучении истории Кабардино-Балкарии».

храницы документов, представляющих историческую ценность и служащих целям духовного, нравственного и патриотического воспитания граждан.

Обстоятельный доклад по заявленной теме сделала начальник Управления общественной политической документации АС КБР, председатель Кабардино-Балкарского отделения Российского общества историков-архивистов Раиса Ашхотова.

личные документы, фронтовые письма, фотографии, анкеты, воспоминания и т.д., по которым можно проследить не только судьбы отдельных людей, но и целых поколений.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

ПОЗДРАВЛЯЕМ! Рукводителю Государственной инспекции труда - главного государственного инспектора труда в КБР Маремкулова Арсена Намжудиновича с присвоением классного чина государственного советника Российской Федерации 3-го класса. Коллектив инспекции.

Поздравляем сердечно юбиляров неделаи Куготовых: Анжелу Хасеновну, Джухлету Руслановну, Жанжудас Гисовну, Зигу Хабасовну, Заррету Анальтовну, Мирун Хаматовну, Иманилу Султановну, Марину Хасеновну, Марьяну Агуесовну, Мухамеда Мусовича, Риту Гельвану, Тимуря Руслановича, Черима Поставбековича. Желаем счастья и добра. Совет старейшин.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ ПО КБР УВЕДОМЛЯЕТ! В соответствии с пунктом 3 статьи 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях», статьей 29 Федерального закона «Об общественных объединениях» и постановлением Правительства Российской Федерации № 212 все некоммерческие организации, общественные и религиозные объединения обязаны ежегодно не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным, представлять в Управление Федеральной регистрационной службы по Кабардино-Балкарской Республике отчет о своей деятельности...

В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ КБР продолжает работать телефон «горячей линии», по которому вы можете обратиться с любыми жалобами, предложениями и вопросами. Телефон «горячей линии»: 8(8662)42-07-47.

Совет директоров ОАО «Кирпично-черепичный завод» (г. Прохладный) 25 апреля 2008 г. в 15 час. по адресу: г. Прохладный, ул. Боронтова, 212, проводит общее собрание акционеров с повесткой дня: утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счетов прибылей и убытков, распределение прибыли; утверждение отчета и заключение аудитора; утверждение заключения ревизионной комиссии; избрание совета директоров общества; избрание генерального директора; избрание членов ревизионной комиссии; выплата дивидендов.

Утернный свидетель №0229253 на имя Рехизавилы Фатимы Бадривны, выданный Республиканским спортивно-техническим клубом РОСТО (ДОСААФ) КБР. Считаю недействительным. Утернный диплом СБ №2332868 на имя Хаджиева Руслана Амралиевича, выданный Кабардино-Балкарским экономико-правовым лицеем №1, считать недействительным.

Позиция

«Высота» это не только полет...

Залина ОШКОКОВА

Боевому офицеру, полковнику запаса Анатолию Керефову не раз приходилось брать высоту.



ка всякий просрочий получает, мущий находит, а стучащему отворяет, - говорит он. - Тот, кто искренне желает, всегда получит желаемое. Это закон. У нас, «крючатых людей», есть такое понятие, как точка возврата, то есть рубеж, после которого нельзя повернуть назад. А я думаю, нужно идти от обратного: вернуть то лучше, что было в прошлом, и прежде всего национальное самоуважение».

Уроженец селения Верхний Акбаш, в 1971 году окончил Армавирское высшее военно-авиационное училище, он сваял свою жизнь с небом. Десять лет служил летчиком, старшим летчиком, командиром звена 265-го истребительно-авиационного полка 10-й отдельной армии ПВО в г. Кемь Республики Карелия.

Нимею сложная задача восстановить, точнее возродить аэроклуб. Однако за нее «высотники» взяли себя особым энтузиазмом. Заинтересованность проявляют не только ветераны авиации, но и просто мечтающие испытать неповторимые эмоции полета.

Заслуга открытии в 1934 году первого аэроклуба в республике принадлежит Беталу Калмыкову. Парк авиатехники составлял 20 легких самолетов. До Великой Отечественной войны аэроклубом было подготовлено 600 курсантов, пятеро из которых стали впоследствии Героями Советского Союза.

В военной биографии Анатолия Керефова был случай, который спустя годы возвращается средства массовой информации. Наверняка и наши читатели вспомнят о нем.

Обрести очертания контурам идеи помогло участие авиатора из соседнего региона в воздушном шоу, посвященном 450-летию со дня рождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства. Один из членов команды выразил недоумение, что в Кабардино-Балкарии не осталось ни одного авиационного подразделения.

В 1996 году при активном участии командира Нальчикского аэродрома Х. Метова, ветеранов аэроклуба М. Шогенова, В. Толова была предпринята попытка возродить былую славу кузницы кадров для Военно-Воздушных Сил. Однако впоследствии эти функции вместе с тремя самолетами Ан-2, Як-52 и «Вилга-35» пришлось передать в ведение оборонно-спортивного общества. На сегодня авиатехника оказалась полностью нежизнеспособной, и формирование материально-технической базы аэроклуба начнется буквально с нуля. Будет естественным проведение самостоятельных выступлений с демонстрацией профессиональных навыков летчиков-авиаторов, спортсменом.

«Боеик» уже перехватили, но он не подчинился требованиям следовать за советскими истребителями. Тогда с земли последовал приказ: «Уничтожить». Выпущенная пелюда ракеты, попав в один из четырех двигателей, отбила крыльях, осколки от взрыва заделали фюзеляж. Самолет, продолжая полет на высоте 3710 метров, резко снизился и дошел до отметки 500-600 м, где радари не могли его обнаружить.

Поддержка руководства республики воодушевила, и Анатолий Керефов, опираясь на таких, как и он, людей, единых в стремлении внести свою лепту в динамичное социальное экономическое развитие КБР, приступил к формированию четкой программы действий авиационной организации «Высота».

«Необходимо восстановить первичность поколений, которые должны видеть впереди свет и идти к нему, чтобы не сбиться с пути, надо понимать, что суть человека - дух. Прочувствуй жизнь во имя материального благ - значит получишь душевный вред. Для нас ориентиром служат промысловые парвенцы в стране, созидательная деятельность Президента КБР Арсена Каноква. Амбициозные планы, заложенные в основу социального экономического развития Кабардино-Балкарии до 2020 года, - показатель широты взглядов руководителей республики. Профессионалы гражданской и военной авиации, обладающие волей и знаниями, готовы взять на себя ответственность за возрождение авиации в нашей стране, созидательная деятельность Президента КБР Арсена Каноква. Амбициозные планы, заложенные в основу социального экономического развития Кабардино-Балкарии до 2020 года, - показатель широты взглядов руководителей республики. Профессионалы гражданской и военной авиации, обладающие волей и знаниями, готовы взять на себя ответственность за возрождение авиации в нашей стране, созидательная деятельность Президента КБР Арсена Каноква. Амбициозные планы, заложенные в основу социального экономического развития Кабардино-Балкарии до 2020 года, - показатель широты взглядов руководителей республики. Профессионалы гражданской и военной авиации, обладающие волей и знаниями, готовы взять на себя ответственность за возрождение авиации в нашей стране, созидательная деятельность Президента КБР Арсена Каноква.

Молодежная политика

Первый студенческий форум

Марияна ГЕНДУГОВА

В Нальчике состоялся первый межрегиональный молодежный форум студентов Кабардино-Балкарской Республики, Республики Ингушетия и Пятигорского государственного лингвистического университета. Организаторами мероприятия выступили Государственный комитет КБР по делам молодежи и общественные объединения и Кабардино-Балкарская сельскохозяйственная академия.

Вопрос-ответ

Возобновится забота о малоимущих людях

Ирина БОГАЧЕВА

Многие жители республики в течение нескольких лет выручат вешевой фонд Совета женщин г. Нальчика. Одежда, обувь, бытовые предметы, которыми можно пользоваться, не имеют никакого помещения для него определять, спрашивает Марияна Жанжаева.

Председатель Совета женщин г. Нальчика Роза Египетова поспешила успокоить всех, кто пользовался услугами вешевой фонда: администрация г. Нальчика предоставила новое помещение в здании Дома быта «Горный» на Кулиева. Как только будет произведен его косметический ремонт, вешевой фонд возобновит работу, о чем женсовет сообщит дополнительно.

Конкурс

Залина ДЗАГАШТОВА

Так назывался заключительный этап интеллектуально-правовой игры, проведенный среди старших классов нальчских школ. Конкурс начался два года назад, и за это время в нем приняли участие сотни команд...



Фото Аманлы Готурбаева

Выбери свободу

Центр развития творчества детей и юношества МОН КБР проводит подобные мероприятия с 1998 года. Начались с брейн-ринга «Следствие ведут знатоки»...

Команды-финалисты составились в трех турах. Сначала школьники выступили в «Визитной», в которой выносили свою гражданскую позицию...

По словам кандидата в президенты - единнадцатилетника Хазрита Кардова (на снимке справа), без единства и сплоченности не достичь цели...

В ходе двухчасового соревнования ребята показали хорошую подготовку. В итоге знатоки права из школы № 30 заняли первое место...

обязанности и права, то должны уже сейчас всерьез заниматься правовым образованием учащихся.

«Спартак - Нальчик»

Первая победа футболистов и болельщиков

Хамит АЛТЫНТОП

После победного матча с раменским «Сатурном» капитан нальчического «Спартака» Мюрод Джудучи поделился с корреспондентом «КБП» впечатлениями от игры...



Профессионалы

Школьная жизнь в Хуламском ущелье

Наталья КРИНИЦКАЯ

В Безенги в школе проводятся не только уроки. Поскольку в селе всего 107 учеников, учителям приходится работать в две смены...

Тайраха Хапаева избрала на эту должность сами учителя еще в конце 80-х и до сих пор ни разу не пожалели о своем выборе. Спокойный, выдержанный, доброжелательный человек...

Содеестью местного сельхозкооперативного предприятия И. Антоева. Немалое влияние на воспитание подрастающего поколения оказывают старшие жители села...

Вся команда благодарит болельщиков за постоянную поддержку, она могла нам раскрепоститься. Поначалу нас сопровождало стартовое волнение, довел результат. Быстро же мы проглотили быт после раскрепощения...

чемпионате Европы может привести к его отъезду из сильнейшей европейской футбольной лиги. И тогда я вернусь в Москву прямо в ходе чемпионата.

У нас был серьезный разговор со Станиславом Саламовичем (главным тренером «Спартака» Черчесовым - ред.). Инициатива перехода в Нальчик исходила от меня, так как я не хотел больше сидеть на скамейке запасных...

Коллектив у нас сплоченный, один за всех, все за одного. Уроки проходят полноценно, в соответствии с программой. Самую большую проблему представляет сейчас преподавание иностранных языков - нет учителя и в этом году уроки не ведутся.

В общем, в далеком горном селе в Хуламском ущелье под руководством опытного, уважаемого всеми директором четко организован учебный процесс и идет активная общественная жизнь...

Социум

Чтобы память не заросла бурьяном

Людмила МИРОШНИЧЕНКО

С приходом весны наступает пора санитарной очистки городов и сел. Каковы это и кладбища, которые требуют ухода и внимания. В наших селах не так давно появились кладбища, и в них много не похороненных тел...

бища Нальчика действует определенный порядок: здесь запрещены посадка деревьев, кустарников, установка высоких арматурных или деревянных оград вокруг могил.

метров свободной земли и соблюдении санитарных норм, а также повторное погребение в одну могилу по истечении пятнадцати лет. Могилы сейчас располагаются бессистемно.

ра располагаются, образуя курганы. Некоторые люди во время уборки могли своих родственников везти на чужие, а не в отведенные для этого места или контейнеры...

Создать илполицо семьи можно, но счастье должно быть только настоящим, а не иллюзорным. Главный герой спектакля «Мессе Амилкар», которого играет Марк Растрогуев, та, которая выступает в роли его жены (Зарема Багацова), и остальные персонажи получают еще один жизненный урок...

Крутим педали

bulavka63@mail.ru

На днях я упал с велосипеда. Бордюры, которые теперь в Нальчике (спасибо новому мэру) с маленьким человеком в руке шаркают по тротуару, а в кустарнике, я вспомнил ближайших родственников дорожников...

троутарам проспекта по-прежнему гонят толпы необученных велосипедистов, от которых в ужасе шаркают по тротуару, а в кустарнике, я вспомнил ближайших родственников дорожников...

что я поправлю еще при этом здоровье, то цены велосипеду нету. Все мы в детстве мечтаем иметь велосипед, а в итоге от него куда-то исчезает. Кстати, велосипед - не игрушка, а изделие из металла, которое не играет роль, как кажется многим взрослым...

Главный редактор Суसानна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: О. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Конраева (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретарь).

главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь 42-64-14; отв. секретарь 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 42-22-88; отдел внутренних дел - 42-66-32; отдел юр. политики - 42-66-18, 40-97-21 культуры - 42-20-88; рекламы - 42-69-96; образовательный по правовым вопросам - 42-64-14; аг. л. в. - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И. Богачева - дежурный редактор; Х. Мечев, О. Чочуева - зам. ответственного секретаря; К. Колдидиев, И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры. Регистрационный номер: П. 0009. Тираж - 12050 экз. Заказ - №1033. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-06-51, 42-19-97. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность ОАО «Роспечать» КБР. Тел. 42-88-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Тел. 42-38-70.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru

Верхний Суд КБР, Управление Судебного департамента в КБР, органы судебного сообщества КБР извещают о смерти судьи в отставке, участника Великой Отечественной войны КИЧЕВА Иван Григорьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.